



特色浓 创意新 有欠缺

—中国奥运专家眼中的伦敦奥运会开幕式

开幕式上燃放的主火炬。

据新华社北京7月28日奥运专电 如茵绿草上的人流自然转换,钢铁锻造的五环匠心独具,主人公从天而降,铜花瓣聚成的主火炬照耀夜空……伦敦奥运会盛大的开幕式如期而至,彰显英伦特色,充满奇思妙想,让中国的奥运专家交口称赞。

北京奥运会开闭幕式运营中心的王宁说:“伦敦奥运会开幕式充分运用了极具英伦特色的元素,展现了英国现代而有活力的新形象。钢铁锻造的五环会徽让人联想到英国的工业革命,由205块铜花瓣组成的火炬独具匠心,向老运动员和场馆建设者致敬充满人文关怀,不选用知名运动员而选用几位青少年点燃圣火十分契合‘激励一代人’的口号,可以说伦敦奥运会开幕式的‘规定动作’完成得相当好。”

北京奥运会摄影服务总监、中国摄影家协会社长赵迎新认为,伦敦奥运会开幕式美轮美奂,在思想表达、艺术创意方面都有突破,但给她印象最深刻的还是“短跑三小时揭示了英国为什么是世界强国”。

赵迎新说,世人熟知的英国近现代发迹史始于做蓝色海洋大国,但开幕式一开始所展现的泰晤士河一路绿茵清水、缓缓流向伦敦、大海,烟囱林立、工业化蓬勃兴起,20世纪初英国妇女争取选举权运动等表明,英国文明的根基既在陆地、江河、经济建设之上,也在以人为本、不断保障与完善人民的基本权利之中,也就是物质生产和精神文明两手抓,两手都很有效。

北京奥运会形象设计总监易茗告诉记者,伦敦奥运会开幕式有两个方面让他印象深刻:一是开幕式想象力惊人。开幕式场景的巨大转换,与故事的发展变化水乳交融,自然地出现、消失,没有任何突兀感,一气呵成。二是很多环节充满创意,令人叹服。比如在呈现奥运五环的时候,巧妙地把五环呈现融入工业革命的故事中,没有为了故意呈现五环而影响整体故事的讲述。此外,开幕式还把英国历史文化的发展融入故事的情节变化中,这个创意也很大胆。开幕式用简短的故事、漂亮的画面,强调对人、儿童、未

来的重视,表现英国的历史、现在、未来,表现英国的优秀文化和杰出人才,有工业革命这样的重大历史事件,还有《哈利波特》、披头士等,不仅对英国社会经济文化的发展贡献突出,还影响了全世界。

北京奥运会开闭幕式协调人韦兰芬说,整场开幕式像是年轻人欢乐的Party(派对),轻松自在,不说教,年轻观众的参与度会很强,他们好似就是演出的一部分。开幕式与观众的距离很近,让人很亲切,这是以往所有奥运会开幕式没有的,这既符合英国戏剧创作的发展潮流,也是对伦敦奥运会“激励一代人”口号的高度凝练。

在王宁看来,整个开幕式在艺术手法上稍有欠缺,“电影导演丹尼·博伊尔大量采用了现场和电视插播的方式让开幕式看起来像一场电影,有很多场景特写。这样尽管照顾了电视观众,但现场观众很难看到这些镜头,觉得开幕式缺乏气势和观赏性。同时,开幕式也缺少全球化的符号,对流行文化不了解的人很难看懂,无法引发共鸣。”



中国体育代表团步入开幕式会场。



开幕式上的文艺表演。

中国烟花惊艳 伦敦奥运会开幕式

据新华社长沙7月28日奥运专电 刚刚开幕的伦敦奥运会开幕式上,中国烟花再一次璀璨亮相,让全世界炫目。“伦敦奥运开幕式烟花都是从中国运过去的,其中浏阳烟花占了3/4。”浏阳金生集团苹果艺术燃放有限公司董事长叶兴龙告诉记者。这也成为伦敦奥运开幕式最亮眼的“中国元素”。

据了解,浏阳此次出口伦敦奥运会使用的烟花产品,主要包括组合烟花、小礼花类、巨型礼花弹、特效和造型产品。伦敦奥运会烟花新产品占了三成左右。据叶兴龙介绍,在2011年底,该公司就接到了来自英国伦敦奥运组委会采购方的订单,采购烟花、礼花弹、罗马烛光等产品,金额总共200多万。

今年2月,浏阳“大瑶棠花”出口烟花厂也接到伦敦奥运订单。



这是伦敦奥运会开幕式上燃放的主火炬。

《hey Jude》成为开幕式点睛之笔

新华社北京7月28日奥运专电 伦敦奥运会开幕式于当地时间27日晚在奥林匹克体育场举行。开幕式上,总导演博伊尔用一首首经典的英国乐曲向观众展示了英国的发展历程。美联社对此表示赞赏,称音乐是本届奥运会开幕式上的最大特色。

美联社表示,在以“奇妙岛屿”为主题的开幕式上,音乐元素像一条河流贯穿始终。一般来说,奥运会的开幕式都会“求稳”,但本届奥运会开幕式总导演博伊尔却极富胆量和创造力;开幕式更像是一个音乐唱片,包括“披头士”乐队以及“滚石”乐队在内的众多英国乐队和歌手的经典作品,都在开幕式上得到了精彩的演绎,甚至包括代表英国朋克音乐的“性手枪”乐队的作品。

时尚设计师海明威说:“能在开幕式上演‘性手枪’乐队的歌曲,充分展现了博伊尔的智慧 and 勇气。通常来说,他们的歌不可能出现在这样的场合上,但这次的开幕式展现出了英国的朋克精神。如果你看不惯这个的话,那只能说明你对生活没有希望。这实在是大精彩了。”

前“披头士”主唱保罗·麦卡特尼用一首《hey Jude》结束整晚演出,引发了全场大合唱,是当晚开幕式的点睛之笔,“真的是再合适不过的事了”。开幕式展现出了英国音乐无穷无尽的魅力。在经过一代又一代的传承后,英国音乐从未失掉自己的天赋。在美联社看来,或许美国可以像英国一样,为全世界带来一场音乐盛宴,但博伊尔用开幕式告诉英国人,他们应当为自己身为英国人而感到无比自豪。

如果你还没有听够,不用担心。环球唱片公司已表示,将会在近期发行一张汇集奥运会开幕式上所有曲目的唱片。

气。通常来说,他们的歌不可能出现在这样的场合上,但这次的开幕式展现出了英国的朋克精神。如果你看不惯这个的话,那只能说明你对生活没有希望。这实在是大精彩了。”

前“披头士”主唱保罗·麦卡特尼用一首《hey Jude》结束整晚演出,引发了全场大合唱,是当晚开幕式的点睛之笔,“真的是再合适不过的事了”。开幕式展现出了英国音乐无穷无尽的魅力。在经过一代又一代的传承后,英国音乐从未失掉自己的天赋。

在美联社看来,或许美国可以像英国一样,为全世界带来一场音乐盛宴,但博伊尔用开幕式告诉英国人,他们应当为自己身为英国人而感到无比自豪。

如果你还没有听够,不用担心。环球唱片公司已表示,将会在近期发行一张汇集奥运会开幕式上所有曲目的唱片。

“超”越迷雾 海德公园感受奥运激情 ——英伦纪行之三

举世瞩目的伦敦奥运会北京时间昨天凌晨拉开精彩的序幕,为了和伦敦市民一起享受奥运会的激情,记者并没有去“伦敦碗”体育场,而是前往世界最大公园——伦敦海德公园,在那里和来自世界各地的朋友一起分享奥运开幕式的精彩时刻。随着奥运会精彩光临,伦敦将成为全球关注的焦点,各路媒体,以及体育迷们都会把目光聚焦在这里。此外,奥运会的举办还将为英国的旅游业注入一剂强心针。伦敦丰富而又著名的旅游景点,是奥运期间休闲度假的理想去处,还能感受大不列颠的热情洋溢。

这个世界闻名的巨大公园,位于白金汉宫的西侧,仅一墙相隔,占地250多公顷。公园16世纪后期首次向民众开放。历史上曾经是英国国王的鹿场,后来又成为赛车和赛马的场所。公园里还有著名的皇家骑道,道路两旁巨木参天,整条大道就像是一条绿色的“隧道”。公园中有森林、河流、草原,绿野千顷,静谧悠闲。园内还有一座维多利亚女王为其夫阿尔伯特王子所建的纪念碑。

在英国“海德公园”有一个世界闻名,历史悠久“演讲者之角”,在那里,各色人等都可以在此发表不同观点与意见。“演讲者之角”之所以经久不衰,就在于它提供了训练国民的民主实践能力场所,提供了国民表达意见和纾缓情绪的场所。“演讲者之角”,既无讲坛,也没有灯光,演讲者自带设备。每个星期演讲者可以在这里发表各种政见,内容五花八门,有的讲述对某些国际问题的看法,还有的宣扬某种宗教和艺术等。

每年夏天是海德公园最热闹的季节,经常有一种叫“无座音乐会”的活动在这里举行。场地里没有座位,听众可以一边散步一边聆听乐队的演奏,还可以跟着音乐的节拍跳舞。每当音乐会举行时,海德公园简直成了音乐的海洋。伴随着奥运会的举行,海德公园再次名扬世界,对于这个闻名遐迩的世界大PARTY,记者早已垂涎已久,开幕式之前一小时,记者乘地铁前往海德公园,在地铁上来自世界各地的朋友脸上涂满各国的国旗和油彩,他们三五成群,或举家出行,年龄稍大的也不甘示弱,平时有点松散的地铁一下子被乘客挤得水泄不通,这时我们才真正感觉到,奥运会真的开始了。

梦想中的海德公园果然不同凡响,来自世界各地的宾朋鱼贯而入,记者才发觉这个公园不是一般的大,而且满眼全是绿地,巨型围墙围起来的大PARTY,足足走了20多分钟才抵达进口。据统计,这个世界的超级大公园足足涌进了数10万人,当开幕式进行到高潮之时,来自世界各地、不同肤色的人相拥在一起,那些唱着、跳着的学生、市民,他们身着大红色,他们的激情与艳丽的色彩共同跳跃,还有周边的“迷彩服”,不会让人感觉很反感很严厉,在伦敦我才发现原来“迷彩”的笑容也是这般可爱,这一刻全世界大团结的精神得到最高的升华。

从汉城奥运会开幕式的“手拉手”到巴塞罗那奥运会的“奥运团聚”;从亚特兰大奥运会开幕式的“悲情时刻”到雅典奥运会的“文化大餐”,每一届奥运会开幕式都有着令人难以忘怀的动人时刻。而今,伦敦奥运会开幕式用“田园风采”,体现英国历史,给人以无限的遐想。奥运会开幕式没有统一模式,但只要大家喜欢就足够了。

伦敦市民对于奥运会尽管支持,但绝不容许奥运会打乱他们的日常生活,他们期盼奥运会,也希望夜闻喝着啤酒三五成群闲聊的美好时光,更憧憬在海德公园这样的大PARTY里尽情挥洒和释放激情。这里无拘无束,这里天马行空,这里随心所欲,这里所有的烦恼都统统Bye Bye,随意、狂放的伦敦市民,只要能给他们带来惊喜和释放激情,那就完全OK了。这也是海德公园带给全世界的最大资源和乐趣了。

本报伦敦专电 特派记者 刘超峰

微播奥运



【伦敦奥运开幕式几大亮点回顾】1.小贝快艇护送圣火,电力十足;2.女王与007空投伦敦碗;3.憨豆先生卖萌表演惊艳全场;4.黄金五环夺目伦敦碗;5.《哈利波特》大反派伏地魔闯入儿童梦境;6.204个铜花瓣汇聚点燃主火炬;7.保罗倾情演唱《hey jude》引万人大合唱! @郑州日报刘超峰:在伦敦街头被采访(上图) @TOMKEEN:易思玲好样的!为她骄傲!射击选手还有如此活泼开朗的性格,真是不容易啊…… @英明号船长:伦敦奥运会开幕式,给人一种朴实和一种踏实。她把世界连在一起的方式,不复杂、不做作,甚至是满含优雅的舞步。大本钟、007、憨豆先生、黑人、女王、世界政要,他们在奥运精神的感染下,把爱播撒在泰晤士河畔。伦敦,你是成功的,你曼妙的身姿,婀娜的背影,在你曼妙的舞姿,婀娜的背影,在你曼妙的舞姿里留下永恒的音符…… @林含云:奥林匹克精神:“相互理解、友谊长久、团结一致和平竞争”。加油!金牌不是唯一目的!

忘了2004年雅典奥运会上杜丽的回眸一笑,同样也忘不了四年前北京奥运会首日她泪洒赛场的遗憾与伤心。2008年8月9日,北京奥运会首日比赛,杜丽身上承受了三重压力:卫冕冠军、奥运会首金、主场作战。很不幸,她被压垮了,女子10米气步枪决赛,她只拿到了第五名。突破众媒体的层层采访,杜丽的泪水也洒了一路。但她深知自己的奥运之旅并没有结束,她还有女子50米步枪3x20决赛。为了平复创伤,杜丽搬出了奥运村,找了个僻静的地方住下。在异常煎熬的等待过程中,杜丽曾想过退赛,曾想过自我放弃,但她最终选择了坚持。2004年8月14日,杜丽夺得了雅典奥运会的首金,4年后的8月14日,杜丽完成了自我救赎,再夺金牌,杜丽又一次在奥运赛场上笑了。

伦敦奥运会,是杜丽连续第三次参加奥运,现在她的身份又有了新变化——已为人妻,已为人母。“新角色”也让杜丽有了很大改变,让她更理解了爱的内涵。杜丽重新回到了射击场,她又端起了熟悉的气步枪。伦敦奥运会,杜丽依旧头顶“卫冕冠军”的头衔参赛,相信这一次她会比四年前更加沉稳,美“丽”一笑也期待在英伦大地重演。 本报记者 陈凯

英伦畅想 卫冕之路

每一届奥运会上都不乏老将的身影。他们为梦想而来,他们是中国军团不可或缺的力量。伦敦奥运会已于昨日凌晨正式揭幕,中国军团的老将们也开启了又一次奥运征程,他们也将用自己的实际行动,为了心中那个永远不变的梦想,去演绎新的篇章。

为梦想演绎新篇章

“老男孩”最后的真情告白

王治郅是中国男篮年龄最大的球员,对于这位已经35岁“高龄”的球员来说,伦敦奥运会将是他的最后一届奥运会了。尽管比他小10岁的易建联已经成为继姚明之后中国男篮的新核心,但大郅在中国男篮的地位和作用依旧是最重要的。时光倒回到去年男篮亚锦赛,经过岁月洗礼的大郅愈发成熟,虽然他步伐已经无法与昔日那个无所不能的“追风少年”相比,但这个“老男孩”以坚持之悦燃烧青春,成就梦想。男篮亚锦赛,大郅场均出场20分钟,贡献11.5分,得分全队第二,抢断全队第一,篮板和助攻列第三,他也凭借自己的力量帮助中国男篮在决赛中1分险胜对手重夺亚锦赛冠军,并拿到了直通伦敦的“门票”。伦敦奥运会,中国男篮和西班牙、澳大利亚、巴西、英国、俄罗斯同分一组,小组出线形势并不乐观。但大郅说,自己要以身作则,带领中国男篮打出精气神,不给自己、不给中国篮球留下任何遗憾。这是“老男孩”参加最后一届奥运会的真情告白,这是“老男孩”心中永远装着梦想。

轻装上阵铸辉煌

2000年,17岁的王浩进入国家乒乓球一队。两年之后,他在荷兰乒乓球公开赛上夺得自己第一个国际比赛男单冠军。弹指一挥间12年过去了,一个轮回结束,新的轮回又开始。现如今的王浩已经是一位的确的老将了,他经历过雅典和北京两届奥运会,两届奥运会他都闯进了乒乓球男单决赛,但分别输给了韩国选手柳承敏和队友马琳,与奥运乒乓球男单冠军失之交臂。伦敦奥运会,老将王浩又一次披挂上阵,虽然经历了职业生涯几次大起大落,但他始终在痛苦、质疑与迷茫中坚守,从未放弃。本届奥运会,他将与首次参加奥运会的张继科、马龙征战男团,捍卫国球荣耀。在男单赛场,人们也希望看到他能与“藏獒”张继科会师决赛。对于王浩而言,他现在的敌人就是自己。伦敦奥运会,他要铸就辉煌,就必须摆正心态,放下包袱,轻装上阵,以他的经验去对抗年轻小将们的冲击。

美“丽”一笑期待重演

忘不了2004年雅典奥运会上杜丽的回眸一笑,同样也忘不了四年前北京奥运会首日她泪洒赛场的遗憾与伤心。2008年8月9日,北京奥运会首日比赛,杜丽身上承受了三重压力:卫冕冠军、奥运会首金、主场作战。很不幸,她被压垮了,女子10米气步枪决赛,她只拿到了第五名。突破众媒体的层层采访,杜丽的泪水也洒了一路。但她深知自己的奥运之旅并没有结束,她还有女子50米步枪3x20决赛。为了平复创伤,杜丽搬出了奥运村,找了个僻静的地方住下。在异常煎熬的等待过程中,杜丽曾想过退赛,曾想过自我放弃,但她最终选择了坚持。2004年8月14日,杜丽夺得了雅典奥运会的首金,4年后的8月14日,杜丽完成了自我救赎,再夺金牌,杜丽又一次在奥运赛场上笑了。

御苑烩面美食城 携手精彩奥运 地址:江山路与三全路交叉口东南角 电话:0371-63985816